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All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare VI
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Chiusura estiva e drastica riduzione da settembre dell'orario di apertura del Punto di Prestito di via
Asseggiano, Municipalità di Chirignago e Zelarino 

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 

- la Rete Biblioteche Venezia (RBV) comprende 24 biblioteche nel territorio del Comune di Venezia, di diversa tipologia e
appartenenza giuridica; 

- di queste biblioteche, quelle di proprietà del Comune di Venezia sono distribuite in tutti gli ambiti delle Municipalità e si
dividono in biblioteche di:
> area ampia 
> municipali
> specialistiche
> di prossimità
> punti di prestito

- i punti di prestito, nello specifico, sono due, quello di Chirignago (Gazzera) in via Asseggiano e quello di San Tomà a
Venezia;

- siamo stati notiziati del fatto che nel Punto Prestito (o punto di lettura) di via Asseggiano è stato esposto un cartello nel
quale si avvertono gli utenti che dall' 11 giugno al 31 agosto il locale rimarrà chiuso, (i prestiti dei libri risultano sospesi già
dal 14 maggio) anche se, l'orario ufficiale dove viene riportato l'orario differenziato estivo ed invernale, indica l'apertura
nel periodo estivo dal lunedì al venerdì dalle 8.30 alle 13.30;

- la presenza di un altro cartello informa gli utenti anche che, alla riapertura a settembre, il Punto di Prestito sarà aperto
solo il martedì mattina e il giovedì pomeriggio, due mezze giornate a settimana (Allegati 1 e 2);

considerato che 

- il Punto di Prestito/Lettura è adiacente all'Auditorium del Liceo scientifico " U. Morin" e si trova in prossimità anche degli
Istituti Scolastici Superiori " Luzzati" e " Volta" e di altre scuole. Qui, i ragazzi si incontrano per scambiarsi idee, appunti,
ripassare insieme: un ampio locale con 40 posti a sedere per la consultazione e lo studio e un'area arredata
appositamente per i piccoli lettori. Viene fruito, da professori e studenti di tutte le età, contando su una dotazione di quasi
9000 volumi e con servizio di emeroteca, ma anche, dai residenti del circondario, adesso, tutti costretti a spostarsi ( la più
vicina è la biblioteca di Zelarino);

- gli utenti attivi sono circa 1.500 annui con una media giornaliera di 55 prestiti (dati rilevati dagli indicatori della rete RBV
dall' Assessorato alla Cultura del Comune di Venezia)

- nella biblioteca vengono organizzate:
attività rivolte a bambini delle Scuole dell’infanzia e primarie della zona (circa un quarto dei libri sono per bambini e
ragazzi) coinvolgendo anche intere classi e su argomenti coerenti con i percorsi didattici seguiti dalla scuola; 
attività di lettura di testi scelti dal personale del Punto di Prestito in relazione all’età dei partecipanti avvalendosi anche
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della collaborazione di lettori volontari;

visto che 

- i cittadini si stanno mobilitando attraverso una raccolta firme on-line perchè increduli di tale scelta che penalizza zone
periferiche già molto deficitate di servizi;

ritenuto che 

- il territorio comunale, soprattutto quello rappresentato dalle realtà decentrate, necessiti di essere valorizzato
mantenendo standard di servizi alla cittadinanza di alto livello con l'obiettivo di fornire strumenti per lo sviluppo culturale
dell'individuo e di gruppi sociali; 

- la chiusura del punto lettura rappresenta una scelta contraria al principio stesso della rete delle biblioteche e cioè quello
di garantire a tutti i cittadini il diritto di accedere liberamente alla cultura e all’informazione;

- questo principio non può prescindere da azioni di facilitazione all'accesso; 

si interpella l'Assessore affinchè spieghi 

1. per quale/i motivo/i sia stata prevista una riduzione così drastica degli orari di apertura da settembre e la chiusura per i
mesi di giugno, luglio e agosto, del Punto di Prestito di via Asseggiano; 

2. se questa decisione sia frutto di un' avviata riduzione del personale nei servizi decentrati oppure, della necessità di una
chiusura temporanea della struttura per un intervento di modernizzazione della stessa;

3. dove i bambini possano trovare quelle giuste alternative di svago intelligente e come si intenda procedere, rispetto alla
fruizione della biblioteca a settembre, con l'avvio del nuovo anno scolastico; 

4. come l'amministrazione, in virtù di decisioni molto penalizzanti per i residenti come quella oggetto dell'interpellanza,
intenda mantenere e modernizzare questo e altri servizi nelle aree decentrate scongiurando il pericolo di perdita di punti
di riferimento per i cittadini con conseguenze sociali che impoveriscono tutto il territorio comunale;

5. se e quando verranno ripristinate aperture giornaliere più ampie; 

6. se, a fronte dei grandi investimenti in altre biblioteche del Comune, non ritenga opportuno dare dignità a questi spazi,
dove gli studenti possano continuare le loro attività scolastiche ed extrascolastiche e possano trovare momenti di
coesione sociale e scambio culturale.

Allegati: Allegato 1, Allegato 2.

Sara Visman
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